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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3330 

Vragen van het lid Recourt (PvdA) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het bericht dat de belastingbetaler moet opdraaien voor de 
schade die criminelen veroorzaken (ingezonden 7 augustus 2012). 

Mededeling van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
29 augustus 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Schadevergoeding bijna nooit door crimineel betaald»?1 

Vraag 2
Is het waar dat er een bedrag van 10 miljoen euro aan slachtoffers van 
gewelds- en zedenmisdrijven is uitgekeerd en dat daarvan slechts 550 000 
euro door de daders zelf is betaald? Zo ja, welk deel van de bijna 9,5 miljoen 
euro die niet van de daders komt, kan daar nog wel op worden verhaald? Zo 
nee, wat is er dan niet waar? Kunt u de achterliggende gegevens aan de 
Tweede Kamer doen toekomen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het zeer terecht is dat de overheid de schadevergoe-
ding aan de slachtoffers van gewelds- en zedenmisdrijven (na acht maanden) 
voorschiet, zodat die slachtoffers niet opnieuw geconfronteerd hoeven te 
worden met de dader? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u ook de mening dat het feit dat de overheid de schadevergoedingen 
voorschiet, niet mag betekenen dat het verhalen van de schade op de dader 
achterwege kan blijven waardoor de rekening bij de belastingbetaler blijft 
liggen? Zo ja, wat gaat u doen om hier verandering in aan te brengen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 5
Wat zijn de oorzaken van het feit dat de daders ogenschijnlijk nauwelijks of in 
ieder geval te weinig hoeven op te draaien voor de schadevergoedingen die 
zij moeten betalen? 

1 RTL Nieuws, 4 augustus 2012

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 1



Vraag 6
Welke middelen heeft u tot uw beschikking om de schade op de daders te 
verhalen? In welke mate worden die middelen ingezet? 

Vraag 7
Is het mogelijk om daders die de schadevergoeding niet betalen in civiele 
gijzeling te nemen dan wel om vervangende hechtenis uit te laten voeren? Zo 
ja, hoe vaak gebeurt dit? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Recourt (PvdA) 
van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het 
bericht dat de belastingbetaler moet opdraaien voor de schade die criminelen 
veroorzaken (ingezonden 7 augustus 2012) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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